

发展新质生产力
共享中国机遇

“中国有约·相约福建”2024年国际媒体采访活动在泉启动

本报讯 (融媒体记者黄伟毅 范金林 通讯员陈胜远)5月16日,由国家互联网信息办公室网络传播局指导,福建省互联网信息办公室、中国日报网主办的“中国有约·相约福建”2024年国际媒体采访活动在泉州开启。

国家网信办网络传播局、省网信办相关领导,市委常委、宣传部部长、统战部部长刘林霜出席活动。

市领导指出,志合者,跨山海之远,走共赢之路。希望海内外媒体走进泉州、品味泉州、感悟泉州,用心感受跨越千年的世遗文化魅力,用镜头捕捉泉州制造的蓬勃生机,用笔记录中欧贸易高质量发展的累累硕果,以国际化的视野、多元化的视角,解读海丝起点城市的文化内涵,持续拓展“一带一路”国际经贸合作渠道,推动中外文明交流互鉴、互利共赢的生动实践在泉州落地生根、开花结果,让这座世遗之城、奋斗之城、国潮之城、烟火之城走向世界,蜚声中外。

本次活动以“发展新质生产力,共享中国机遇”为主题,泉州为第一站。由中外媒体记者、网红达人、专家学者等50余人组成的采访团,分3组各用3天的时间深入石狮、晋江、南安,走进制造企业、港口码头、晋江经验馆等地,围绕中欧经贸合作成果、以新质生产力赋能高质量发展、中国制造及智能制造以及千年古城文旅产业融合等主题进行深度采访。

助力“三农”高质量发展
我市发放3.83亿元
强农“大礼包”

本报讯 (融媒体记者颜雅婷)强国必先强农,农强方能国强。记者从市农业农村局获悉,今年市级财政安排资金3.83亿元,用于特色现代农业发展和乡村振兴建设以及衔接推进乡村振兴等方面,包括33项补助、8项奖励和8项扶持,资金为历年来最高。

特色现代农业发展33项补助,其中安排4465万元用于补助“高标准农田建设”等8项粮食生产综合能力建设;安排8835万元用于补助“现代设施农业、现代农业产业园、新型农业经营主体贷款贴息”等25项特色农业生产方面。

乡村振兴建设“8项奖补”,包括省级示范镇村配套、整镇推进、五个美丽创建、农村人居环境整治等,共安排资金1.15亿元。

衔接推进乡村振兴“8项扶持”,包括一县一溪一特色田园风光项目、农业产业基础设施、产业发展项目等,共1.35亿元。

天气连续晴好
体感温暖舒适

本报讯 (融媒体记者游怡冰)昨日我市天气晴好,蓝天白云,风和日丽。沐浴着阳光,温度也逐渐走起了上坡路,全市大部分乡镇午后最高气温在26℃~30℃,以安溪福田乡31.4℃为最高,体感温暖舒适。

今天,我市继续以晴到多云的天气为主,18日起云系增多,转为多云到阴的天气。气温方面,今天最高气温与昨天相差不大,大部分乡镇的最高气温在26℃~31℃,昼夜温差较大。未来两天,沿海风力有所减弱,但仍有东北风4~5级阵风6~7级。

提醒大家,尽管未来两天天气总体趋势较好,但春季晴雨变化快,请及时关注最新天气信息,抓住适宜时机晾晒衣物,同时注意开窗通风和进行适当的运动,增强免疫力预防感冒。连晴的天气,紫外线强、空气干燥,森林火险气象等级高,大家不仅要注意做好防晒补水的措施,同时还要注意用火用气安全。

(上接第一版) 普京介绍了俄方有关看法和立场,表示俄方赞赏中方在乌克兰问题上秉持客观、公正、平衡立场,欢迎中方为政治解决乌克兰问题继续发挥重要建设性作用。俄方致力于通过政治谈判解决乌克兰问题,愿意展现诚意,并就此同中方继续保持密切沟通。

夜色渐深,华灯璀璨。

习近平同普京握手道别。习近平表示,这些年,我们进行了多次会面,每一次交流都坦诚深入、富有成果。我愿同普京总统继续保持紧密联系,共同为中俄关系发展把握好方向,引领新时代中俄全面战略协作伙伴关系行稳致远,为两国人民带来更多福祉,为促进世界安全稳定作出积极贡献。

普京感谢习近平主席热情款待,表示每次同习近平主席会面晤谈,我都很愉快。我们的交流很深入,也很有意义。我愿同习近平主席继续保持密切沟通,落实好我们达成的重要共识,确保俄中全面战略协作伙伴关系深入发展。

蔡奇、王毅参加上述活动。

首创引领有突破 培育带动可推广

我市公布第一季度“十佳”典型案例

本报讯 (融媒体记者范金林)日前,泉州市“三争”办通报表扬了我市2024年第一季度深化拓展“三争”行动“十佳”典型案例。其中,《泉州市集成发力“七个链条”打造民营经济高质量发展最优生态》等10个优秀案例入选。

市委部署开展深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动以来,全市各级各部门迅速响应落实,组建工作专班、谋划项目清单、细化实施方案,持续掀起比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。为进一步激发全市上下激情燃烧、干事创业、奋勇争先的昂扬态势,市“三争”办常态化开展“三争”行动典型选树工作,在全市范围内多层次、多领域、多渠道挖掘工作典型,每季度末组织“十佳”典型案例评选。本次入选“十佳”的

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动



本报讯 (融媒体记者杨意超)畅游中国,幸福生活。今年,5·19中国旅游日泉州文化旅游共推出文旅营销推广活动(不含院团演出活动)和景区/景点/景区惠民措施60余项。

今年5·19中国旅游日前后,我市共推出文旅营销推广活动(不含院团演出活动)共40多项,其中“畅游中国 幸福生活”5·19中国旅游日主题活动——“跟着陈坤上清源山”将于19日在泉州少林寺文武坊和清源山举行。这两天率先发布的陈坤携手泉州南少林文旅IP大片,吸引了广大市民和海内外游客对清源山、少林寺等极大的关注。

案例多是在推动高质量发展、全面深化改革、防范化解重大风险等方面具有首创性、引领性、突破性的典型,集中体现了全市各级各部门在深学争优中提升标杆、在敢为争先中创建示范、在实干争效中深化推进的实际成效。下阶段,我市还将把典型案例作为生动教材,加强推广,推动形成“培育一个、带动一批、影响一片”的链式效应。

据了解,本次入选的“十佳”典型案例中,《泉州市集成发力“七个链条”打造民营经济高质量发展最优生态》《南安市创新开展“一百”行动 激发“争优、争先、争效”内生动力》获省“三争”专刊刊发、《福建日报》报道。今后,我市还将在季度“十佳”基础上,评出年度“十佳”典型案例,予以通报表扬并统筹运用评选结果。

相关链接

2024年第一季度“十佳”典型案例

单位:市委组织部

6.“泉”面推进 乘势点燃“最红火”文旅经济(报送单位:市委宣传部、市文旅局、市文旅集团)

7.泉州市:抢抓机遇 聚力成势 奋力实现春节期间招商引资“开门红”(报送单位:市招商办)

8.洛江区“三化”协力打造专精特新集聚区 因地制宜发展新质生产力(报送单位:洛江区)

9.晋江市深化园区标准化建设加快打造先进制造业集群(报送单位:晋江市)

10.惠安县以重点工作调度赋能县域高质量发展(报送单位:惠安县)

今年5·19中国旅游日前后——

我市推出60余项活动

“中国旅游日特色活动多,系列活动亮点纷呈。”市文旅局相关负责人表示,第二届海丝泉州戏剧节暨2024南戏国际剧展将持续到7月份;传承就是最好的纪念——2024年王仁杰剧作演出月也是一大亮点,泉州博物馆、泉州海外交通史博物馆、泉州华侨历史博物馆均有系列展览活动。

5月19日,“穿越宋元古城·开启国潮之旅”暨“泉竞龙舟·福传丝路”龙舟系列赛事发布活动将在鲤城区举行;18日,泉州中央商务区第二届大学生城市文化艺术节开幕式暨向[新]城市环湾乐跑将在蟳埔渔人码头和金花广场举行;18日、19

日,“古城+洛江”文旅推介活动将在古城举行。

周边县市也有不少亮点活动:19日,“美好生活趣石狮”——“5·19中国旅游日”石狮主题活动暨石狮市首届大学生文旅空间运营设计大赛启动仪式将在泉州纺织服装职业学院举行;18日,“美好生活 来去晋江”——晋江市2024年文化体育旅游节启动仪式将在晋江市戏剧中心高甲剧场举行;南安市陆续推出“微度假IN南安”南安旅游度假计划主题活动、英良自然历史博物馆——寻龙记、南安市东田镇首届桃园杨梅节;16日至18日,2024年“德化黑鸡杯”创新融合菜烹饪邀请赛持续在德化九仙山旅游度假区酒店举行。

5月25日至6月23日,泉州八仙过海欢乐堡景区将推出泉州欧乐堡童梦环游记。

今年5·19中国旅游日前后,我市景点/景区惠民措施共计20项,例如持“世遗泉州”全域旅游卡或泉州工会会员持“世遗泉州·惠工卡”在签约景区以及住宿、购物、娱乐、餐饮、出行等文旅消费可享受免费或折扣优惠;洛江龙潭溪、仙公山、石龙谷、乡韵鹿境、玉叶山森林公园、大众旅行社、樱梅园等联合对外发布文旅优惠券1500张,游客可凭券至其中一家企业消费并享受优惠政策;惠安县崇武古城风景区推出“龙属相”免费游等。

深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动
大拼经济 大抓发展

台商区金韵花苑

力争11月交付使用

本报讯 (融媒体记者游怡冰 陈起拓 文/图)记者从泉州台商投资区获悉,金韵花苑(白沙安置房四期)项目去年10月完成主体结构验收,计划于今年10月底完成工程峻工,11月初完成工程交付使用。

目前,项目室外工程总体完成六成,室内装修完成九成,安装工程开始进行调试,供电工程设备安装完成,智能化工程完成六成,其他燃气工程、室外管网等工程也都进展顺利。金韵花苑项目是泉州台商投资区重点项目之一,位于洛阳镇白沙片区滨湖西路东侧,总投资12亿元,总建筑面积23.5万平方米,由3栋16层及8栋26层住宅、1栋幼儿园和1栋商业楼组成。



本报讯 (融媒体记者黄伟毅 通讯员陈微)“能在家门口享受到专家会诊,实在是太方便了!”在惠安县螺阳镇尾透村的村委会大院里,老专家们正认真地为每一位参加活动的村民检查身体、讲解健康知识等,义诊活动气氛热烈,井然有序。

六个“小分队”
精准对接需求

村民口中称赞的老专家们全部来自该县“乡村振兴‘惠银’顾问团”。该顾问团由惠安县委老干部局依托老科协的老科技工作者、老专家建立而成,现有成员200多名,根据老同志的职业、专长,划分为城建、医卫、文教、农林、综合、工商等6个小分队。老专家们以“小分队”形式下沉到村,精准对接乡村需求,从健康科普、义诊送药、医保政策讲解,到传授甘

“银发人才”入村镇 “把脉支招”助振兴

惠安打造乡村振兴“惠银”顾问团模式

薯、余甘、花生等农作物的栽培技术和指导常见病虫害防治等,2023年以来共举办各种形式的科普培训活动15场,受益群众近2000人。

“老同志新作为”
助力乡村振兴

“乡村振兴‘惠银’顾问团”是惠安县组织引导广大老同志发挥自身优势和专长助力乡村振兴的一个生动缩影。近年来,惠安县吹响“老同志新作为”助力乡村振兴活动的号角,加强与当地涉

老组织联动配合,组织引导广大“银发人才”深入农村,在宣传理论政策、助力产业发展、协助乡村治理、参与文化振兴、倡导乡风文明、关心下一代等方面展现新作为。

建设基层联系点
打造供需对接平台

近两年来,惠安县共推动45个“老党员工作室”入驻村镇“党建+”邻里中心,深入参与基层治理;县老促会为全县39个老区村筹集或投入扶持项目资

金1068.75万元,全力改善老区村的村容村貌和群众生产生活条件;县关工委在全县各乡镇建设青少年社会教育活动中心26个,挂牌成立青少年教育基地18个,用心用情关爱农村青少年健康成长;县老年大学每年开展2次文艺下乡活动,在乡镇开设分校和实践基地,为126个村镇老年学校开通远程教育收视点等,将优质的老年教育资源送到农村老人家门口。

此外,惠安今年还将积极探索建设“银发人才发挥作用基层联系点”,为乡村振兴打造供需对接平台。